

充话费就免费挂牌、装科技锁

济阳推出“云网工程”，防止非机动车辆被盗

本报记者 梁越 通讯员 程玉萍

非机动车被盗时有发生 占据侵财类案件总量的50%

春节日益临近，又到了自行车、电动车等非机动车车辆频频被盗之时。“去年过节时，我刚买的电动车放在楼下半天却不翼而飞，这让我们全家很苦恼，整个春节没有过好。”市民王先生介绍说。

据介绍，政府部门虽合力组成专项小组进行整治，一定程度上电动车、摩托车被盗现象得到遏制，电动车、摩托车被盗案仍然时有发生，占据侵财类案件总量的50%，成为影响公众安全感和群众满意度的一大治安难题。

同时，交通违法现象日益严重，很多摩托车、电动车无牌、无证、无保险。近日，齐鲁晚报记者随机走访了正安路、开元大街等主干路，发现不少非机动车车主存在闯红灯、逆行、抢道、乱停乱放等交通违法行为。

“这些行为让我们感到很反感，无论何时开车都在提心吊胆，生怕与非机动车发生剐擦，出现一些不可预料的后果。希望相关部门出台相关措施，规范非机动车出行，确保车辆通行安全。”市民韩先生介绍说。

即日起推出“云网工程” “零投入”便可装防盗系统

为了进一步降低盗抢电动车、自行车、摩托车发案率，挽回广大群众

为了进一步降低盗抢电动车、自行车、摩托车发案率，挽回广大群众损失。即日起，济阳县公安局推出“云网工程”，群众只需充值话费便可申请免费为两轮、三轮电瓶车挂牌安装防盗系统。



工作人员做好挂牌备案。本报记者 梁越 摄

损失。即日起，济阳县公安局、山东策宇物联网有限公司、山东移动济阳分公司共同推出了便民惠民的“云网工程”，对非机动车安装物联网防盗抢信息系统。

物联网防盗抢系统安装群体为电动车、自行车、摩托车车主，安装模式分为“零投入”安装和交费安装。

“零投入”安装指的是三年防盗保险服务费、挂牌登记费、物联网防盗抢系统安装全部免费。而两轮电动车、自行车（车价3000元以下）车主需充值手机话费200元，所充话费12个月返还，即

新手机客户返还220元，老客户返还200元。

三（四）轮电动车、自行车（车价3000元以上）、摩托车车主需手机充值300元，所充话费12个月返还，即返还话费200元，另赠送100元流量包或其他服务。

交费安装指每辆两轮电动车、自行车（车价3000元以下）车主交纳防盗抢保险服务费120元；每辆三（四）轮电动车、自行车（车价3000元以上）、摩托车车主交纳160元防盗抢保险服务费，可享有三年防盗抢保险、免费挂牌登记、

免费物联网防盗抢系统安装。

县城设多个安装点 两轮车最高获1200元理赔

据悉，凡是安装物联网防盗抢信息系统的市民均可享受保险服务，电动车、自行车、摩托车进行防盗抢登记上牌备案后，三年内若车辆被盗抢，车主报案之日起30天内未能破案找回，由公安机关出具证明，保险公司负责在10个工作日内理赔到位。

即两轮电动车、自行车（车价3000元以下）可获新车1200元/辆，旧车600元/辆理赔；三（四）轮电动车、自行车（车价3000元以上）、摩托车可获新车2000元/辆，旧车1000元/辆理赔，新旧车辆界定标准以购买时间为界，一年内的为新车。

车辆所有人需提供本人居民身份证、购车发票（或盖章收据）原件。委托他人代办的，代办人还需自持居民身份证。车辆所有人与代办人非本地户籍的，还需提供居住证。经县公安局查验之后予以登记备案，并发放电动车、自行车、摩托车防盗抢登记备案号牌。

对于无法提供合法购买证明的，原则上不予办理。但确系个人所有，且所有本人当场签署统一格式的《摩托车、电动车、自行车来历承诺书》（附加身份证复印件），办理点将视情予以登记备案并安装防盗系统。

同时，县城共设多个安装点，济北开发区派出所、济阳派出所、城区派出所，县内其他更多安装点可拨打58011796咨询。

9月份将全面推开“四点半课堂” 学生课外好去处，解决家长后顾之忧

在今年两会中，《政府工作报告》指出将全面推行“四点半课堂”列入十件民生实事，以此解除家长后顾之忧。为此，济阳县教育体育局表示将于9月份在全县有需要的中小学全面推开“四点半课堂”。

本报记者 梁越 通讯员 王明国

9月份将全面推“四点半课堂”

由于小学生下午放学时间较早，家长五六点才下班，中间有监管空白时间，这成为不少家长的心病。为更好地满足中小学课后服务需求，进一步增强教育服务能力，促进学生健康成长，今年第二季度济阳县教育体育局将在驻城初中小学启动“四点半课堂”试点。

7—8月份总结试点经验，完善措施，9月份在全县有需要的中小学全面推开“四点半课堂”，实现中小学“早到可进校、进校有事做、做事有指导、晚走有管护”，办有温度的教育。

据悉，为规范办学行为，济南市教育局同时明确课后服务“红线”，即坚决防止将课后服务变相成为集体教学或补课，不得组织存在安全风险的活动，不得由社会机构进校举办“特色班”“兴趣班”等。

为此，全县推行的“四点半课堂”服务内容包括安排学生做作业、自主阅读、体育艺术活动、科普活动，并开展拓展训练、社团兴趣小组活动等。

去年已有三所学校探索实施

其实，早在2017年9月份济阳县已开始推行“四点半课堂”，县域内部分学校和社区积极探索“四点半课堂”模式，有效整合和利用各类资源，通过开展富有实效性和吸引力的活动，“四点半课堂”已经成为学生们的课外好去处。

目前，济阳县主要有借助社区成立

四点半课堂上老师辅导学生作业。
刘琦 提供

“四点半课堂”、住宿生“四点半”活动及学校自主安排三种类型模式。

2017年7月份，实验小学借助城里社区联手成立了“四点半课堂”，课堂每周一至周五正常运行，对学生进行作业、特长辅导和思想道德教育。开班近半年来，已累计服务学生4000余人次，志愿教师和社工的尽心尽职，得到了学生和家长的一致好评。

而王圈小学也在积极探索住宿生“四点半”活动，根据学校特点与辅导员的特长安排舞蹈、足球、绘画、书法等社团，开阔了学生们的眼界。

澄波湖学校则自主开展亲子手工坊、绘画班等兴趣小组，开展学习小乐器活动，根据学生自身需求，聘请专业老师和心理咨询老师有针对性地开展服务，挖掘孩子的潜能，促进孩子全面发展。

海尔为近20家孤寡老人送温暖 自3日起，全场商品均以进价进行销售

本报2月1日讯（记者 刘慧） 春节前夕，济阳县海尔专卖店集中开展了“关爱孤寡老人送温暖”活动，给近20家孤寡老人送去了过冬衣物、油面等生活用品。

自活动开展以来，济阳县海尔专卖店公司总经理付丙国亲自带队，通过送年货、送关爱的形式，尽公司之所能向这些老人伸出援助之手、表达关爱之情。

在送温暖过程中，付总经理与孤寡老人进行了亲切的交谈，详细询问了他们的生活情况和身体状况。对于扶贫人员的到来，老人们特别感动，虽然他们不善言语，但是从他们的眼神中可以感受那份发自内心的感谢。

同时，海尔专卖店还针对新婚、新居的市民，于2月3日—10日举办年货大抢购活动，活动期间全场商品均以进价销售，并且还有各种好礼相送。

覆盖保温材料，防止水表冻裂

本报2月1日讯（记者 梁越 通讯员 王秀莲） 寒冬来临，极易出现用户水表冻裂现象。为做好水表防冻工作，保障用户正常用水，济阳县自来水公司提醒市民，及时采取有效防寒防冻措施，做好水管、水表、阀门的防冻保暖工作。

水表、阀门等用水设施大部分在楼下水表井内的用户，可以使用保温材料（旧衣物、棉麻织物、塑料泡沫、草绳等）进行覆盖，背阴处的供水设施应重点防护。

室内没有供暖的用户，注意晚上关闭门窗，有窗帘的最好拉上窗帘，保证室内温度，以免室内水管被冻住。

□教育资讯

近期，实验小学组织剪纸迎新春活动，队员提交了许多优质作品。（刘琦）

近日，孙耿街道中学为每位在校学生建立了“成长档案”。（刘敏）

孙耿街道中学近日开展“打造文明礼仪校园，从我做起”活动。（刘敏）

孙耿街道中学于近日举行课堂教学展示活动。（刘敏）

近日，曲堤镇中心小学杨晓敏获省级优质课。（冯晓声）

曲堤镇中心小学安家校区开展丰富多彩的假前教育活动。（商振萍）

近日，曲堤镇中心小学为全体学生举办安全教育讲座，确保寒假安全。

（王学强）

兴隆街小学第二次邀请武际金校长到校作“寒假家校合育推进报告会”。

（张燕）

近日，姜集小学为让孩子们度过快乐的寒假做充足的准备工作。（郭书振）

近期，曲堤镇中学为建档立卡贫困户家庭送温暖。（尹传旺）

近日，纬四路小学举办了首届向阳花艺术节展示活动。（张婕）